

建设公共文化阵地 构筑多元服务体系

文化种子播撒中牟乡村

本报讯(记者 王思俊 通讯员 朱星伟)“在这里能够目睹这么珍贵的文物,令人欣慰,大饱眼福!”

打造文化“软实力”

中牟县历史悠久,文化灿烂,发掘出裴李岗、仰韶、龙山等多处文化遗址,有回春庙、战国梁惠王墓、汉代萧何墓、宋代寿圣寺双塔和中国最早的崔苻泽奴隶起义及以少胜多的官渡之战等多处古迹遗存。

文化与群众零距离,让文化与经济零距离,让文化与城市零距离的文化理念,采用财政出一点、社会企业捐一点、驻村单位帮一点等多渠道投入机制,强力推进公共文化基础设施建设。

让文化走进乡村

中牟县通过“送书下乡”、“送科技下

乡”、“送电影下乡”、“欢乐四季,和谐中牟”文化年、“中牟文化讲坛”和官渡文化民间文艺大赛等活动,让农民群众像种庄稼一样,普遍、经常性地开展自娱自乐的文化体育活动,把文化的“种子”“种”入乡村大地,让它生根、发芽、开花、结果,全县已经形成了文学、摄影、书画、音乐、舞蹈、金石篆刻等各类艺术协会20多个,拥有会员1200多人。

队等近千民间文艺演出团体。耕后展歌喉、饭后弄丹青,舞出新生活、唱出好心情,已成为中牟农村文化的一道风景。

据中牟县文化局局长王玉忠介绍,截止到去年底,中牟县建成省级示范文化中心6个,省级示范文化大院17个,免费放映数字电影5172场,受教育群众25万多人次,融洽了党群干群的关系,促进了经济社会的繁荣发展。

百项重点项目 巩义全力支持

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 贺保良)巩义市紧紧抓住目前国家促进经济平稳较快增长的机遇和原材料价格回落的时机,积极实施项目带动战略,利用金融危机形成的“倒逼”机制,向社会公开征集项目。

为了给新一轮经济发展寻找增长点,该市吃透国家政策取向、投资导向、国内外形势以及市情,确定项目谋划的方向和重点,发动各方力量,征集项目达到200项,总投资达到205亿元,年度计划投资82.7亿元。

按照技术含量高、资源消耗低、环境污染小、投资额度大等标准,该市从中筛选出了100项作为2009年度的重点项目,其中超亿元项目达到18项,这些项目仅2009年投资就可以达到72.3亿元。

据悉,巩义已建立重大项目建设联动机制,采取“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的办法,由该市政府分头负责,成立了32个重大项目推进组,组织协调解决项目建设中的问题,确保这些重大项目早开工、早建成、早见效。

支持汽车发展中牟拿出亿元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张效强)昨天,记者在中牟汽车工业园规划建设协调会议上获悉,该县将拿出1亿元设立汽车发展专项资金,用于对企业融资贴息和奖励。

中牟汽车工业园是河南省重点产业集群、郑州市重点产业园区。为进一步加快工业园开发建设,中牟县对园区建设实行了积极的扶持政策,对入驻工业园的企业,属县财政收入的行政事业性收费项目一律免除,自企业注册之日起5年内,税收地方收益部分全额由县财政返还企业。

据了解,截止到去年底,该县全年生产汽车5.1万台,占全省的63.8%;销售收入完成60亿元,同比增长22%。郑州日产全年生产汽车47835辆,全年累计实现工业总产值508517万元,销售产值502300万元,助推了当地经济发展。

上汽车及零部件项目征地费用,县财政拿出同等数额支持企业产品研发、技术创新。同时,设立1亿元的汽车发展专项资金,该资金主要用于对企业融资贴息,基础设施投入,对地方财政贡献大的企业实行奖励。

适度灵活的优惠政策,为汽车工业发展创造了条件。去年,中牟县共签约汽车及相关项目15个,郑州东工实业、天津宇傲、天津赛依德等3个汽车零部件生产项目开工建设。

据了解,截止到去年底,该县全年生产汽车5.1万台,占全省的63.8%;销售收入完成60亿元,同比增长22%。郑州日产全年生产汽车47835辆,全年累计实现工业总产值508517万元,销售产值502300万元,助推了当地经济发展。

创新型百强县 新郑榜上有名

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 史良健 李建培)记者昨日从新郑市科技局获悉:在日前揭晓的中国首届创新型国家论坛年会颁奖仪式上,新郑市荣获“全国建设创新型国家百强县(区)”称号。

此次评选是由国家发改委、科技部、中国管理科学研究院等七部委联合主办的。据组委会有关负责人介绍,此次评选活动是由创新型国家研究中心根据国家统计局的权威数据,并经两院院士、经济学家、国务院参事组成的专家委员会的最终审核,评选内容涉及人均GDP、地方财政科技拨款占财政支出比重、各类专业技术人员数量、国家三种专利授权数、高科技产业增加值、科技进步贡献率等18项参评标准。

近年来,新郑市认真组织实施科技自主创新工程,积极组织实施人才位工程,取得不凡业绩。目前,全市各类人才总量达到16870人,其中专业技术人员14721人。先后出台了一系列扶持创新创业政策,为全社会开展自主创新营造了良好的政策环境。

截至目前,全年共申请各类专利365件,科技进步贡献率达到53%。申报实施国家科技星火计划项目1项、省级节能减排项目4项、郑州市级节能减排项目10项、郑州市级节能项目35项、郑州市重点工程4项、申报省科技计划项目13项。该市红枣产业化项目被列入国家科技富民强县专项行动计划。项目完成后可实现新增产值15.2亿元,利税2.7亿元。



新密文化大院 红红火火 迎春节

春节即将来临,全国先进文化之乡新密市城乡16个文艺团队和72个文化大院热闹非凡,近2000名戏迷和民间文艺爱好者正在积极排练精彩节目,其中有小演唱、龙舞、狮子舞、秧歌舞、腰鼓舞、高跷、竹马、盘鼓、旱船等,春节期间他们将为人民奉献出丰盛的文化大餐,让市民们过一个快乐、祥和的春节。

本报记者 刘俊礼 摄

改善民生 促进民富

新郑“民生春风”温暖冬日

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张温良)1月12日这天,对于66万新郑人民是个好日子。从这天起,该市60岁以上老年人只要出示“老年优待证”和有效证件,便可免费乘坐市内所有城乡公交车,此举也意味着该市在新年之初就办结了2009年政府为民办10件实事之一。

“民”字当头的新气象折射出新郑新一届市委、市政府坚持把以人为本的执政理念落到实处的决心和信心。“财力集聚不忘民生民计”,新任市长王广国在政府工作报告中庄重承诺为民办10件实事,桩桩都是“民”字打头,件件都是“细节取胜”:全面实施城乡安全饮水工程,新增城乡安全饮水人数10万人;全面推行城镇居民基本医疗保险制度,新增参保人员1万人;全部免除职业教育新郑籍学生学杂费,为城乡各类毕业生、再就业人员和复转退军人提供免费就业培训,新增城镇就业再就业岗位8000个,完成农村富余劳动力转移就业1.75万人;对100个行政村进行电气化改造,全面完成农村电气化改造工程,使全市90%以上行政村的群众用上“安全、优质、可靠”的电能;新增供热用户2000户、供气用户2000户;在事故易发地段设置交通信号灯15组、标志牌80面、减速带700米,在主要道路设置42个监控点,安装125个监控设施,最大限度

减少交通事故和可防性案件。

新的一年,新郑牢牢抓住两个不懈,不放松,不动摇——“改善民生,我们丝毫不能懈怠;促进民富,我们丝毫不能懈怠”。新郑市新任市委书记吴志华言简意赅,道出新的为政观。

据了解,针对全球金融危机的冲击,新郑市以“保增长、促转变,保民生、促和谐”为主线,深挖内源,广借外力,力求通过全民创业,扩大开放,项目支撑等举措,形成合力,化“危”为“机”,借“机”发展,向着新的两大主要预期目标进发:地区生产总值增长13%,农民人均纯收入和城镇居民人均可支配收入分别增长10%。

荥阳画家张凌超

全日中画展获银奖

本报讯(记者 谢庆 通讯员 徐法林)年岁将暮,一条喜讯从樱花之国传来,荥阳画家张凌超在全日中美术创作家展上喜获银奖。

张凌超是应中日文化交流协会、西泠印社文化发展有限公司之邀赴日参展的。同行的中国书画精英代表团共有8人,都是国内在书画领域有精湛和独特造诣,学术有创新,市场有影响力的精英。

这次全日中美术创作家展的展出地点设在东京都美术馆,中日美术界精英300余幅作品参展。

张凌超参展的国画以胡杨为主,他用精笔妙墨,展示了春夏秋冬四季胡杨的原始之美、沧桑之美、自然之美、悲壮之美。观展的日本同行和艺术爱好者在张凌超的作品前纷纷驻足欣赏、品评、留影。

营造喜庆气氛 共享和谐成果

五万副春联送农家

本报讯(记者 王思俊 通讯员 陈明媚)春节临近,寒风料峭,中牟县白沙镇的大街小巷,却到处洋溢着节日的温暖。该镇近日举行“迎春送春联,喜庆过新年”活动,先后印发了5万多副春联,送往农户家中。

为纪念改革开放30周年,繁荣文化、凝聚人心、鼓舞干劲,进一步培育新农民、引领新风尚,中牟县白沙镇推出“千金笔力作,妙笔写白沙”活动,面向全国征集春联。

活动自去年10月16日正式启动,到12月10日,他们先后征集到全国各地来稿1500余副,海外来稿32副,中牟当地来稿450副,通过对作品匿名评审,选出近500副佳作汇编成了《春暖白沙》一书。同时,镇政府出资将征集到的优秀春联,聘请当地书法家撰写,印刷5万多副,在节前开展“迎春送春联,喜庆过新年”活动,把这些饱含节日祝福的春联送到全镇每一户群众手中。

巩义浮戏山景区

全力备战春节黄金周

本报讯(记者 成燕 通讯员 丽景)春节将至,巩义浮戏山雪花洞景区从加强员工培训、规范内部管理、拉网排查安全、推出营销活动等多方面入手,全力备战春节黄金周。

据了解,近期,该景区分批分期对员工进行强化培训,集中开展“传、帮、带”学习交流活动和“防火、防滑、防冻、防中

毒”知识教育。该景区还对备用发电设施、溶洞内灯光、线路等进行升级改造,新增安全标志牌20处。

此外,1月26日~2月2日,该景区将对老年人、儿童、军人、学生正常优惠的基础上,对游客开展“智力灯谜竞猜”、“脑筋急转弯”,并举办跳绳、踢毽比赛。



新密 10万亩农田享“甘霖”

入冬以来,久旱无雨雪,新密市20多万亩农田遭受干旱。针对此种情况,新密市电业局立即成立“抗旱保电”领导小组及服务队,及时部署农田灌溉安全用电工作,全力以赴保农民浇地用电。截至目前,该市10万余亩农田享受到了“甘霖”。

本报记者 刘俊礼 摄



中牟多措并举忙抗旱

为帮助农民抗旱夺丰收,近日,中牟县电业局成立了抗旱保电服务小分队,配置5台流动发电机、一台发电车,组织临时变压器、导线等物资,加强供电设施的巡视维护,并启动了“井井通配套工程”和抗旱应急预案,各供电所深入田间地头,帮助农民抗旱浇麦,确保今冬农业灌溉的电力需求。

本报记者 王思俊 摄

巩义家电下乡 补贴超百万元

本报讯(记者 卢文军)昨日,记者从郑州市财政部门获悉,2008年,巩义市农民享受“家电下乡”补贴资金已超百万元。

数据显示,截至2008年11月20日,巩义市共销售“家电下乡”产品6424台(部),总销售额已达946万元。已兑付“家电下乡”产品5297台(部),发放补贴金额已达105.5万元。

据了解,巩义市根据《商务部、财政部关于印发〈“家电下乡”试点工作方案〉的通知》的精神,对申报的100多个销售企业进行了严格审查和筛选,最终上报批准66家“家电下乡”销售网点,广泛分布于全市各镇办

人口集中区和交通便利区,统一制作悬挂统一标识,在日常工作开展中,加大销售网点监督管理,在各销售网点设立“家电下乡”产品销售专区、专柜,热心接受群众咨询、解难释疑。

“家电下乡”工作涉及面广,资金审核、补贴发放工作繁琐,为使农民群众能早日领到补贴资金,巩义市商务、财政部门通力配合,减少环节,方便群众,放弃节假日,加班加点,在最短时间内将补贴资金发放到农户手中;同时,公布投诉电话,接受群众监督,对各销售网点进行不定期检查,发现问题及时处理,保证“家电下乡”工作健康有序进行。